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- TAIK 1AM ANLATIM KiTABI
SINIF | ORGANIZASYON ORGANiK MOLEKULLER

Etkinlik -1

Asagida karbohidratlarin gesitleri ile ilgili bir poster hazirlanmistir. Posterde bos birakilan kisimlara yazilmasi
gereken molekiil adlarini, bir arkadasiniz ile birlikte giivenilir kaynaklardan arastirarak posteri tamamlayiniz.

C Monosakkaritler ) C Disakkaritler )

I
I I

Heksozlar

Pentozlar

. Hucrelerin éncelikli

enerji kaynagidir. Glikolipit ve glikoprotein

*C__Rboz ) RNAve
ATP'nin yapisina katilr.

« (Decksiriboz ) DNA'nin yapisina
katilir.

Glikoz + Glikoz ~—(_Maltoz_)+ H,0
(Bitkisel)
Glikoz + Galaktoz —(_Laktoz )+ H,0
(Hayvansal)
Glikoz + Fruktoz —(_Sikroz_ )+ H,0
(Bitkisel)

olarak hiicre zarinin yapisina katilir.

* En tatli heksozdur.
« (Galokioz__) Bitki ve hayvan

huicrelerinde bulunan st sekeridir.

( Polisakkaritler )
| - |
Depo Polisakkaritler Yapisal Polisakkaritler

. Bitkilerin depo sekeridir. «(Seliiloz____) Bitki hiicre geperinin

iyot ayiraci ile mavi - mor renk verir. yapisina katilir. insan viicudunda sindirilemez.
« (_Glikolen D Bakteri, arke, mantar ve «(__Fin ) Mantarlain hiicre

hayvanlarin depo sekeridir. insanda karaciger duvarinin ve eklem bacaklilarin dis iskeleti-

ve kaslarda depo edilir. nin yapisina katilr.

Koprii Kurma

Karbohidratlarin fazlasi insanda yaga donusturilerek depolanir. Bu nedenle g¢ok tiketiimesi
sismanliga neden olur. Ayrica insilin direncine sebep olarak diyabetin (seker hastaliginin)
gelismesine zemin hazirlar.

Vicut enerji ihtiyacini 6ncelikle karbohidratlardan karsilar. Az karbohidrat tiketildiginde halsizlik,
yorgunluk ve bas ddnmesi meydana gelir.
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Organik Molekiiller 0 Organik molekiiller, inorganik molekiillerden farkli olarak

L . canlilar tarafindan Uretilebilirler.
O Genel olarak yapilarinda karbon ve hidrojen elementlerini bir
arada bulunduran molekiillerdir. O Besinlerle alinan organik molekdllerin gogu hiicre zarindan

ecemeyecek kadar buyuk oldugundan sindirilerek
O Bazi organik molekillerin yapisina oksijen, azot, fosfor ve 9ee Y i tau i

kullanilirlar.
kiikiirt elementleri de katilabilir. wrantt
Organik Molekiiller
(Gorevlerine Gore)
f y — ¢
( ) ( \ (A C ) : i )
Enerji verici Yapici - onarici Diizenleyici Yonetici
N N N
Karbohidratlar Proteinler Proteinler Niikleik asitler
Lipitler Lipitler Vitaminler (DNAve RNA)
. . Lipitler
Proteinler
Karbohidratlar (Steroitler)
Enzimler
| J . J | | J
/o Eneriji verici besinlerin, )
Aclik durumunda kullanim siras: [ Karbohidrat - Yag - Protein ]
Birim miktarinin sagladigi enerji: [ Yag > Protein > Karbohidrat ]
Yapiya katilma orani: [ Protein > Ya§ > Karbohidrat ]
Sindirim kolayhg: [ Karbohidrat > Protein > Yag ]
O Organik molekullerden bazilari basit yapili kiigik (monomer) molekdller iken, bazilari daha karmasik ve buyuk (polimer)
molekdllerdir.
O Monomer adi verilen birbirinin ayni ya da benzeri yapi taslarinin birlesmesi ile polimer adi verilen biiytk molekdller olusur.
O Monomerler dehidrasyon tepkimesi ile birlesir. Tepkime sirasinda iki molekul arasinda bag kurulurken bir molekil su ¢ikisi olur.
O Polimerler hidroliz tepkimesi ile monomerlerine ayrilir.
\o Hidroliz, su girisi ile kimyasal baglarin koparilmasi olup, dehidrasyon tepkimesinin tersine isleyen bir siiregtir. Y,

O

O O

. " HO
(ONNG) O 2

Kiguk organik BiyUk organik
molekdller molekdl

(Monomer molekadiller) (Polimer molekdil)

=| Not

Dehidrasyon ATP enerjisinin kullanildigi bir anabolik (yapim) olay iken, hidroliz i1si enerjisinin kullanildigi bir katabolik (yikim)
olaydir.

®
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Organik Molekiiller ORGANIZASYON

Karbohidratlar

O Yapisinda C, H, O elementleri bulunur.

O Yapici - onarici ve enerji vericidirler.

O Hucrelerde ilk sirada enerji kaynagi olarak kullanilirlar.

O Enerji verici diger besinlere gore birim miktari daha az enerji

verir.

O Hucre zari, hicre geperi, nukleik asitler ve ATP'nin yapisina

katilirlar.

O Duzenleyici olarak gorev almazlar.
O Monomerleri birbirine glikozit bagi ile baglanir.

O Sakkaritler olarak da bilinen karbohidratlar, icerdigi birim

seker molekili sayisina gére monosakkarit, disakkarit ve

polisakkarit olarak gruplandirilir.

[ Karbohidratlar J

v

v

A

Monosakkaritler L

Pentozlar (5 karbonlu sekerler)
e Riboz

e Deoksiriboz

Heksozlar (6 karbonlu sekerler)

A

Disakkaritler L

e Maltoz (arpa sekeri)

e Siikroz (cay sekeri)
(Sakkaroz)

e Laktdoz (sut sekeri)

A

Polisakkaritler

-

Depo polisakkaritler

o Nisasta

e Glikojen

Yapisal polisakkaritler

e Glikoz (UzUm sekeri)
e Fruktoz (meyve sekeri)
e Galaktoz (sut sekeri)

e Seliiloz
o Kitin

% Ornek 1

Asagida dehidrasyon ve hidroliz tepkimeleri sematize edilmistir.

H,0 v/“\ 2

Q- O ~O-O0,0
K—ATF' k

- Q- Q-0 Q@ @

Bu tepkimelerle ilgili,

H,0

|. Dehidrasyon sadece hiicre icinde gerceklesebilir.

II. Hidroliz sonucu olugan molekul hiicre zarindan gegemez.
IIl. Her iki olayda da ATP harcanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve llI E) I, llvelll

Hidroliz sonucunda monomer organik molekiiller olusabilir ve bu molekdiller
hiicre zarindan gegebilir. Dehidrasyonda ATP harcanirken, hidrolizde ATP
harcanmaz.

Cevap A

% Ornek 2

Asagidaki kutularda bazi molekiller numaralandiriimistir

F Su FKarbohidrat F Mineral
F Lipit F Protein

Buna goére, numaralar kullanilarak se¢eneklerdeki sorular
asagidaki gibi cevaplandirildiginda hangisi yanhs olur?

A) Diizenleyici olanlar: 1, 3, 4, 5
B) Inorganik yapida olanlar: 1, 3
C) Enerji verici olanlar: 2, 4, 5

D) Yapiya katilanlar: 1, 2, 3,4, 5

E) Canlilar tarafindan Uretilebilenler: 2, 3, 4, 5

Mineraller canlilar tarafindan dretilmezler. Tim canlilar tarafindan dis
ortamdan hazir olarak alinirlar.

Cevap E
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Monosakkaritler =| Not
O Ugile yedi arasinda karbon atomu igerebilen en basit Sinir hiicreleri enerji verici olarak sadece glikoz molekiiliinii
karbohidratlardir. kullanabilir.

O Kapali formlleri genellikle (CH,0), 'dir.
O Glikoz, fotosentezle uretilir ve amino asitler, yag asitleri gibi

diger organik bilesiklere donustiralir.
O Sindirime ugramazlar. o Disakkarit ve polisakkarit sentezinde kullanilir.

O Hucre zarindan gegebilirler.

O Karbohidratlarin monomerleridir.

Fruktoz

a) Pentozlar o
O Meyve sekeridir.

O Bes karbonlu monosakkaritlerdir. O Meyvelerde, balda ve bazi sebze-

lerde dogal olarak bulunur.

Riboz O Heksozlarin tamami tatli olup en

O RNA ve ATP molekiillerinin yapisina katilir. tatli heksoz fruktozdur.

O Glikozdan daha tatli olmasi ve

Deoksiriboz kullanildigi GrGndn raf dmrint

uzatmasi nedeniyle meyve sulart,

© DNAmolekdliinin yapisina katilir. mesrubatlar, tathlar ve paketli gidalarda yogdun olarak kullanilir.

O Deoksiribozun ribozdan farkli olarak bir oksijen atomu O Asin tuketildiginde karaciger yaglanmasi, obezite, diyabet
eksiktir. gibi hastaliklara neden olur.
Deoksiriboz Riboz
HOCH, o OH HOCH, o OH Galaktoz
(|:{ H\l c{ H\l O Bitki ve hayvan hiicrelerinde bulunur.
N N1
Mo . Ho H O Memelilerin siitinde bitkilere gére
OH é) or daha ¢ok bulundugundan siit sekeri
C;H,,0, C.H,,0, olarak adlandirilir.

% Rk % Not

Pentozlar, nukleik asitler ve ATP molekilinin yapisina
katildiklari i¢in yapici - onaricidirlar. Ancak enerji verici
olarak kullaniimazlar.

Glikoz, galaktoz ve fruktoz birbirinin yapisal izomeridir
(kapali formdlleri ayni, agik formulleri farkhdir).

CH,OH
Heksozlar CH,0H O
O Alti karbonlu monosakkaritlerdir. "
HO
O Genel formdlleri CgH;,0g'dIr. OH M

Glikoz

o Uzim sekeri veya kan sekeri olarak

bilinir.

o Tiim canl hiicrelerde bulunur. O Heksozlarin hiicre zarindan gegis hizi su sekildedir:

O Hoicrelerin 6ncelikli enerji kaynagidir. Galaktoz > Glikoz > Fruktoz

O Glikolipit ve glikoprotein halinde
Kan sekeri 6lgimii

\ J

hilicre zarinin yapisina katilir.
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Disakkaritler

o ki heksozun dehidrasyon tepkimesiyle glikozit bagi kurarak

birlesmesiyle olusurlar.
O Hidrolize ugrarlar.
O Hucre zarindan gegemezler.

Glikozit bagi

v — +H,0

Monosakkarit Disakkarit

Maltoz

O Malt sekeri veya arpa sekeri
olarak bilinir.
O En ¢ok arpada bulunur.

o ki glikoz molekiiliiniin
birbirine glikozit bagi ile
baglanmasiyla olusur.

O Bitkisel sekerdir; hayvan hiicrelerinde sentezlenmez.

Glikozit bagi
O Q2O
Dehldrasyon
Glikoz Glikoz Maltoz (Bitkisel)
C12H220

Siikroz (Sakkaroz)

O Cay sekeri olarak bilinir.

O Dogada en ¢ok bulunan disakkarittir.

O Glikoz ve fruktozun birbirine glikozit
bagi ile baglanmasiyla olugur.

O Havug, seker pancari, seker kamigi
gibi bitkilerde bol miktarda bulunur.

O Bitkisel sekerdir, hayvan

hicrelerinde sentezlenmez.

O Memeli canlilarin sut salgisinda bol

O Glikoz ve galaktozun birbirine glikozit bagi

Glikozit bagi
Hd li
O 0.8 Oy
Dehldrasyon
Glikoz  Fruktoz Sukroz (Bitkisel)
C12H22011

Laktoz

miktarda bulundugu igin sut sekeri olarak
bilinir.

ile baglanmasiyla olusur.

Glikozit bagi

Hidroliz
- = +H,0
Dehidrasyon

Glikoz Galaktoz Laktoz (Hayvansal)
C,,H,,0,,

127 22

Q,’J Bir Adim ileri

insanda besinler ile alinan disakkaritler ince bagirsakta
hlcre disi sindirim ile sindirilir.

insanda laktoz, diger disakkaritlerden farkli olarak hiicre igi
sindirim ile de sindirilebilir.

% Ornek 3
Disakkaritler ile ilgili,

|. Hlcre zarindan gegcebilirler.

Il. Hicresel solunumda eneriji verici olarak dogrudan
kullanilabilirler.

I1l. Yapilarinda bir tane glikozit bagi bulunur.

ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Il

Disakkaritler iki monosakkaritin birlesmesiyle olustuklarindan hiicre zarindan
gecemezler. Hiicresel solunumda kullanilabilmeleri icin monosakkaritlerine
kadar par¢alanmalari gerekir.

Cevap C
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TAIK TAMANLATIM KITABI

Polisakkaritler

O Cok sayida glikozun glikozit bagdi ile birlesmesi sonucu
olusan polimerlerdir.

Hidroliz

(Monosakkarit) = Polisakkarit + (n — 1) H,0O

Dehidrasyon

O Dehidrasyon tepkimesi ile sentezlenirler.
O Hucre zarindan gegemezler.
O Hidrolize ugrarlar.

Depo polisakkaritler

Nisasta

O Bitkilerin depo polisakkaritidir.

O Glikoz monomerlerinden olusur.

O Hayvan hiicrelerinde bulunmaz.

O Suda ¢ok az ¢ozindr.

o lyot ayiraci ile mavi - mor renk verir.

Glikojen

Bakteri, arke, mantar ve hayvanlarin depo polisakkaritidir.
Glikoz monomerlerinden olusur.

Suda ¢ok az ¢ézundr.

Hayvanlarda viicuda alinan glikozun fazlasi karaciger ve
kaslarda glikojen olarak depo edilir.

insanda glikojen depolari, besin alinmadiginda bir giin iginde
tikenir.

QaQQaa

Q

=| Not

insanda aclik durumunda karacigerdeki glikojen glikoza
donusturilerek kana verilir ve kan sekeri ayarlanir.

Kaslarda depolanan glikojen ise kas hiicresinin enerji ihtiyacinin
karsilanmasinda kullanilir. Kaslar kana glikoz vermez.

Yapisal polisakkaritler
Seliiloz

O Bitki hlicre ¢eperinin yapisina katilir.
O Glikoz monomerlerinden olusur.
O Bitkilerde selliloz sentezi hiicre zarinda gerceklesir.

O Hayvan hicrelerinde bulunmaz.

Y% Ornek Cevap Anahtari

1.A 2.E 3.C

YX  Cikmis Soru Cevap Anahtari

1.E

O Suda ¢6ziinmez.

O Otgul hayvanlar, bagirsaklarinda yasayan bakteriler
sayesinde seltlozu sindirebilirler.

O Insan, seliilozu sindiremez ancak sindirim kanalindan gegen
seliloz mukus salgilanmasini uyarir ve besinlerin kolayca
ilerlemesini saglar.

O Bagirsakta mukus salgisini artirdigi icin seltloz agisindan
zengin taze meyve, sebze ve tahillar tiketilmelidir.

{(\:‘d} Gikmis Soru 1

Seliilozun, insanlar tarafindan sindirilemeyip disariya
atilmasina karsin saglikli bir diyetin 6nemli bir parcasi
olmasinin nedeni agagidakilerden hangisiyle agiklanabilir?
A) Yapi biriminin glikoz molekilleri olmasi

B) Yapisinda glikozidik baglar icermesi

C) Kuresel dlgekte en bol bulunan polisakkarit olmasi

D) Uzun zincirli bir polisakkarit olmasi

E) Sindirim kanali duvarindaki hiicrelerin mukus salgilamasini
uyarmasi 2017 TYT

Seliiloz, sindirim kanali duvarindaki hiicrelerin mukus salgilamasini uyardigi
icin insanlar tarafindan seliiloz iceren sebze, meyve ve tahillar tiiketilmelidir.

Cevap E

Kitin

O Eklem bacaklilarin dis iskeleti ile mantarlarin hiicre
duvarinin yapisina katihr.

O Azotlu glikoz tiirevi monomerlerden olusur. Seliiloza gore
daha esnek ve elastik yapihdir.

O Saglam bir yapiya sahip oldugundan ameliyatlarda
kullanilan dikis ipliginin Gretiminde kullanilir. Kitin, doku
icerisinde ¢ézundugunden dikisin aldirilmasina gerek
yoktur.

O Suda ¢6ziinmez.

=—| Not

Polisakkaritler arasindaki gesitliligin nedeni, yapiya katilan
glikozlarin birbirine farkli sekillerde baglanmasidir.

passsssaas
POOSSSIRGE
bbbt
posssssaas
POOSSSIREE
posssssaas
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Etkinlik -2

Asagida karbohidratlar ile ilgili hazirlanmis bir kelime avi bulmacasi verilmigtir.

pDllc|L|i|k|o|J]|EJN|[sS]|D]|T
N|s|P|R|T|A|A|D|E|N|R|A
KI|R|i|[B|]O]|Z|][T|]i|mM|L|[O]|O
Ria|[N|IN[T[s|Aa]ls]T]A]l k][N
AlPlE|M|[A]lL]|T|Oo|Z]|T]|s]|]
(PlofcL|ifs|[a[k|[k|[a|[RrR[Ii]|lT
(FlrRlul[k|[T|o|Z)|Aalls]|z]|rR]I
(s|E|L]u]cfo]zJfollo|fi]K]|K
KllL|Aalk|T|o|lz| 1 |lkl[T]B]L
PID| i |s|A|kK|[kK]|A]|RI|I]|T]L
FIT|A|s|c|L]|i|k]lollz]|E]|A
E{M|Flle|L]|i|[k|ollzl[i]T]Kk

Bu bulmacada kelimeler yukaridan asagiya, asagidan yukariya, soldan sada ve gapraz olacak sekilde yerlestiriimistir.
Buna gore, agagida 6zellikleri verilen karbohidrat gesitlerini bulmaca iizerinde bularak kutu igerisine aliniz.

iki monosakkaritin birlesmesiyle olusan bilesiktir.

Bakteri, mantar ve hayvan hiicrelerinde depo edilir.

Bitki hiicrelerinde depo edilir.

Yapisinda azot (N) bulunan polisakkarittir.

Karbohidratlarda bulunan bag ¢esididir.

Cok sayida glikozun meydana getirdigi bilesiktir.

ATP ve RNA'nin yapisinda bulunur.

Arpa sekeri olarak adlandirilir.

Bitkilerde hiicre ¢eperinin yapisina katilir.

Cay sekeri olarak adlandirihr.

Glikoz ve galaktozun birbirine baglanmasiyla olusur.

Kan sekeri olarak bilinir.

Bilinen en tath heksoz sekerdir.

NN
| WD | WD | WD | WD | WD | WD | WD | WD | WD | WD | W |
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Etkinlik -3

Asagidaki gorselde bazi karbohidrat cesitleri verilmistir.

o [ Karbohidratlar ] 6
V\/ \\J
@

Gorselde yer alan karbohidratlar ile ilgili asagidaki sorulari yanitlayiniz.

| Il
- Bitkisel olanlar Polimer yapih olanlar
hangileridir? hangileridir?
lve5 2ve5

IV  Memeli bir hayvanin
hicrelerinde hangileri
bulunabilir?

Hangilerinden
enerji elde edilemez?

Etkinlik -4

3. Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerleri uygun kelimelerle doldurunuz.

a. (Enerji verici besinler karbohidratlar i lipitler ve proteinler dir. )
b. CUzun siireli aglikta eneriji verici olarak ilk sirada el kullanilir. )
c. Cinsanln sindirim kanalinda seliiog polisakkariti sindirime ugramaz. )
d. (Karbohidratlarln yapi taslari arasinda glikozit bagi bulunur. )
e. (Sﬁkroz molekdiliiniin yapisinda glikoz ve fruktoz olmak {izere iki gesit monosakkarit bulunur. )
f. (Karbohidratlarln yapisinda kil , I ve S elementleri bulunur. )
g. (Deposal dzellige sahip polisakkaritler nisasta ve glikojen dir. )
h. C Llaiiog , 1 5tz ve sikroz canlilarda en yaygin bulunan disakkaritlerdir. )
I C Llang ve R disakkaritleri hayvan hiicrelerinde sentezlenemez. )
i (Sinir hicreleri eneriji kaynagi olarak sadece e molekdlind kullanir. )
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Pentoz sekerler ile ilgili,
I.  Yapiya katilirlar.
Il.  Sindirime ugramazlar.
IIl.  Enerji verici olarak kullanilirlar.
IV. Glikozit bagi icerirler.

ozelliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lll ve IV

B) I ve ll C) Il velll

E) Il ve IV

Karbohidratlarla ilgili olarak asagida bazi 6zellikler
verilmigtir.

I Canli yapisina en gok
katilan organik bilesiktir.

E> Uzun sireli aghk halinde eneriji

verici olarak ilk sirada kullanilir.

M Tum gesitlerinde glikozit
bagi bulunur.

vV Sindirimi diger organik
besinlere gbre daha kolaydir.

Buna gore, ifadelerden hangileri dogrudur?

Al ve Il B)lvell
D) Il ve IV

C)llve IV
E) I, 1l ve IV

Asagida verilen molekiillerden hangisi diizenleyici
degildir?

A) K vitamini B) Lipit

C) Demir minerali D) Su

E) Glikoz

4.

Balik kilgigi diyagrami kullanilarak asagida polisakkarit
cesitleri ve bu polisakkaritlere ait bazi 6zellikler
gOsterilmistir.

Polisakkarit ’

ngasta) (Seluloz) ( Kltln] (G|Ik0jen]

Buna goére diyagramda numaralandirilmis 6zellikler
ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) | — Bitki hiicrelerinde depo edilir.

B) Il — Otgul memelilerin sindirim kanalinda sindirilebilir.
C) Il - Mantar huicrelerinde depo edilir.

D) IV — Cok sayida glikozdan olusur.

E) Il — Yapisal polisakkarittir.

Asagidaki semada karbohidratlara ait bazi tepkimeler
gosterilmigtir.

| I
/_\/_\

(Glikojen ) (" Glikoz )  (CO,+H,0)

~  —
I 1\

Buna gore, I, II, lll ve IV numarali tepkimeler ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) I — Sadece hayvan hiicrelerinde gergeklesir.

B) Il — Sadece bitki hucrelerinde gerceklesir.

C) Il — Bitkilerde gerceklesebilirken bakterilerde
gerceklesmez.

D) IV — Dehidrasyon tepkimesidir.

E) Il > Mantar hucrelerinde gerceklesebilir.
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6. Karbohidratlarin yapi taglari hakkinda bilgi toplamaya
calisan bir 6grenci asagidaki gibi bir deney dizenegi
hazirlamigtir.

Tuaplerden her birine asagida belirtilen karbohidrat
cesidini ve ilgili karbohidrati yapi taslarina kadar sindiren
hidroliz enzimlerini ilave etmistir.

[ Hidrolitik enzimler ]

[ — l

D < > >
Maltoz Laktoz Sikroz  Glikojen
I I m v

Buna gore, hidroliz tepkimeleri tamamlandiginda
tiiplerde olugan monomer gesidi sayisinin
karsilastiriimasi agagidakilerden hangisindeki gibi

olur?

A)l=1I>11=1V Byll=M>1=1v

Cyl>l>l>Iv Dyl=1ll>Il=IV
E)IV>I1lIl>11>1

7. Bir bitki hiicresinde nisastanin hidrolizi sirasinda
meydana gelen degisimler ile ilgili;

(1] (0]

Nisasta ATP
Glikoz Zaman
i
Nisasta Glikoz
Su Zaman
grafiklerinden hangileri ¢izilebilir?
A) Yalniz 1l B)lve IV C)llvelll
D)1, 1l ve IV E) I, Il ve IV

Asagidaki kavram haritasinda karbohidratlara ait bazi
ornekler verilmistir.

Maltoz Seliiloz

Nisasta

Buna goére numaralandiriimis molekiiller ile ilgili,

I. 1 ve 2 numarali molekiiller bitkisel olup yapisal
ozellik tasir.

II. 1, 2,5 ve 6 numarali molekiillere hayvan
hicrelerinde rastlanmaz.

Ill. 3 ve 4 numarali molekiller hidroliz edilemez.

acgiklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il
D) Il ve lll

B) Yalniz Ill C)lvell

E) I, llvelll

Karbohidratlar konusunu "Tabu Oyunu" ile pekistirmek
isteyen Biyoloji 6gretmeni, tabu kartlari Uzerine yasakh
kelimeleri yazarak 6grencilerin yasakli kelimeleri
kullanmadan karbohidrat ¢esidini anlatmalarini istiyor.

| X |

[~ ]

« Yapi « RNA
« Bitki - ATP
* Polisakkarit * Pentoz

* Hucre duvari

* Monosakkarit

Buna gore X ve Y karbohidrat gesitleri

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

X Y

A) Nisasta Glikoz
B) Maltoz Deoksiriboz
C) Seliiloz Riboz

D) Nisasta Fruktoz
E) Seliloz Deoksiriboz

YX Cevap Anahtari

1.B 2C 3E 4C

5.E 6.B 7.B 8.A

9.C



